

собствовали эпитеты, несущие в себе оценочное суждение. В статьях часто встречались такие выражения, как *экзотическая страна (exotisches Land)*, *волшебная природа (zauberhafte Landschaft)*.

Еще одним языковым средством, формирующим позитивный образ Беларуси, является антономазия. Здесь примером выступает выражение *Беларусь – легкие Европы (die Lungen Europas)*.

Анализ языковых средств, характеризующих государство как с положительной, так и с отрицательной стороны, показывает, что наиболее часто в печатных СМИ употреблялись метафоры.

## **Ю. Маразенко**

### ТИПЫ СОДЕРЖАТЕЛЬНЫХ СВЯЗЕЙ В СЕМАНТИЧЕСКОЙ СТРУКТУРЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ-ФАУНОНИМОВ В НЕМЕЦКОМ ЯЗЫКЕ

Изучению семантической структуры слова посвящен ряд работ, в которых авторы с различных точек зрения анализируют это многомерное явление. В ходе данной работы было выявлено, что исследуемые существительные способны к содержательному варьированию в трех полях: гипонимическом, метонимическом и метафорическом.

Главной особенностью при метонимии является то, что основа переосмысления в этом случае заложена в смежности самих объектов, объединяемых одним звуковым комплексом.

Метафорические отношения возникают в том случае, если в основе двух значений лежит сходство. При метафорических отношениях связь значений осуществляется не только на основе реальных, но и потенциальных сем, отсутствующих в структуре исходного значения.

Обозначения животных представляют собой область переноса значений на конкретного человека или на группу людей. При этом мотивом для переноса служат стереотипные качества животных. Так, абсолютное большинство производно-номинативных значений существительных-фаунонимов в немецком языке составляют семемы, используемые для наименования нравственных и социальных характеристик человека, образованных на основе различного рода ассоциаций.

Главным итогом проведенного исследования является вывод о моделируемом характере семантических процессов, что находит свое выражение в определенном характере строения семантических структур существительных-фаунонимов. Семантические отношения внутри структур многозначных субстантивов не носят хаотический, беспорядочный характер: они подчинены определенным семантическим правилам, характеризующимся своей прогнозируемостью и способностью к строгой нормативной фиксации.